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Aos sete dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e cinco, com início às dez horas, foi declarada 

aberta a primeira reunião ordinária do colegiado do Bacharelado Interdisciplinar em Ciências, 

realizada de forma remota (online). A reunião foi presidida pelo atual coordenador do curso, o 

professor Ben-Hur Ramos Ferreira Gonçalves, e contou com a participação dos seguintes 

membros: professores/as Jaqueline Dalla Rosa (titular), Maurício Farias Couto (titular), Ricardo 

Gabriel de Almeida Mesquita (titular), Edison Rogério Cansi (titular), Carlos Eduardo Pereira 

(suplente), além da representante dos técnicos-administrativos Regiane Silva dos Santos (titular) 

e da representante discente Francielle Moreira Santos (titular). A pauta da reunião foi 

compartilhada previamente por mensagem eletrônica, sendo constituída dos seguintes pontos: 1. 

Informes; 2. Apreciação da Ata da reunião ordinária de Dezembro/2024 (em anexo); 

3. Coordenação de extensão do curso; 4. Planejamento acadêmico 2025.1; 5. O que 

ocorrer. O professor Ben-Hur iniciou a reunião agradecendo a presença dos/as colegas e 

prosseguiu para o primeiro ponto de pauta 1. Informes, onde passou a palavra aos colegas. O 

professor Maurício pediu a palavra para falar sobre o sistema de impressão da 

Universidade, relatando as dificuldades para utilização. Em seguida, o professor Ben-Hur 

pediu a palavra para passar alguns informes. O primeiro informe relacionado com a 

dificuldade que os discentes do curso continuam tendo para frequentar as aulas noturnas, 

por causa das questões dos transportes universitários, gerando prejuízos nas frequências, 

nos conteúdos e na realização de atividades avaliativas. O professor Maurício pediu a 

palavra e relatou que essa situação dificulta a andamento das atividades acadêmicas e que 



isso é um problema que parece não ter solução, o que acarreta dificuldades para que 

docentes se disponibilizem em ministrar aulas no turno noturno. O professor Rogério 

solicitou que a Coordenação do Curso encaminhasse essas questões para conhecimento 

do Decanato (CFCAf), pois existem dificuldades em se trabalhar presencialmente, 

prejudicando o percurso acadêmico dos discentes. O professor Carlos relatou que foi o 

primeiro coordenador do curso eleito, em 2015, e que se for necessário ainda pode 

resgatar esse mesmo tipo de encaminhamento feito naquela época, pois é um problema 

muito antigo e que parece não ter solução, pois enquanto a instituição não tiver maior 

atratividade, maior volume de alunos, esses problemas persistirão. O professor Rogério 

completou que esse é um problema que acontece não apenas no turno noturno, mas 

também no matutino e vespertino. Por fim, o professor Ben-Hur confirmou que 

encaminhará essas questões para conhecimento do Decanato e Progeac, conforme 

solicitado pelos colegas. Em seguida, o professor Ben-Hur passou para o segundo informe 

referente à quantidade de alunos que foram chamados na lista do SiSU 2025. Foram 

convocados para envio da documentação 50 alunos para a turma noturna do curso 

(atendendo a totalidade das vagas) e 26 alunos para a turma diurna. Desse total, ainda não 

temos as informações sobre as quantidades de alunos que realmente enviaram a 

documentação e efetivaram a matrícula. O terceiro informe foi referente ao professor 

Rogério e a professora Danielle. O professor Rogério informou à coordenação (via e-

mail) que está se afastando para pós-doutorado, enquanto a professora Danielle, que 

estava em pós-doutorado, retornará a partir de Março. O professor Rogério pediu a 

palavra e informou que irá, a partir de Março, para pós-doc durante 1 ano na UESC e não 

poderá ministrar componentes curriculares para o curso e nem participar das reuniões do 

Colegiado. Outra situação informada é que os componentes que são ofertados por ele 

sejam passados para outros docentes durante esse período, a exemplo de Bioquímica. O 

professor Carlos pediu a palavra para comentar sobre a saída temporária de docentes, 

informando que não é contrário as saídas, mas que a Gestão deveria considerar o 

planejamento de componentes curriculares, para que sejam geradas demandas de 

contratação de substitutos, facilitando o planejamento dos Colegiados. Terminados os 

informes, a reunião prosseguiu para o próximo ponto de pauta 2. Apreciação da Ata da reunião 

ordinária de Dezembro/2024 (em anexo). O professor Ben-Hur informou que a Ata da última 

reunião foi compartilhada previamente, por e-mail. Sem nada a ser declarado sobre o texto da 

Ata, a mesma foi colocada em regime de votação e aprovada com duas abstenções dos professores 

Rogério e Ricardo. Dando continuidade à reunião, seguiu-se para o próximo ponto de pauta 3. 



Coordenação de extensão do curso. O professor Ben-Hur informou que o curso já 

possui a Comissão de avaliação de atividades complementares e de atividades de 

extensão, compostas por ele, Maurício e Regiane. No entanto, o curso ainda precisa da 

definição do coordenador de extensão. O professor Maurício se disponibilizou em ser o 

coordenador de extensão do curso. O professor Carlos informou sobre a necessidade de 

duas portarias diferentes, sendo uma para as comissões e outra para o coordenador de 

extensão. O professor Ben-Hur assumiu o compromisso de fazer as Portarias com as 

informações necessárias. Sem mais nada a ser comentado, a coordenação de extensão do curso 

foi colocada em regime de votação e aprovada por unanimidade. Seguindo para o próximo ponto 

de pauta 4. Planejamento acadêmico 2025.1, o professor Ben-Hur informou que enviou 

a planilha com as informações sobre o planejamento de componentes curriculares para o 

próximo semestre (2025.1) e que nesse planejamento, a maioria dos componentes que 

servirão ao curso não serão pedidos pelo BI Ciências, mas sim pelos outros cursos. Ou 

seja, os componentes que os nossos alunos cursarão serão compartilhados com outros 

cursos. Complementou dizendo que os componentes da FG, para os ingressantes, serão 

organizados pelo Decano e SECAD. Durante uma breve apresentação, o professor Ben-

Hur ainda informou sobre os componentes obrigatórios e optativos do curso, e que ainda 

não temos docentes para Biologia celular (dia e noite) e Química orgânica (dia). Em 

seguida, o planejamento foi colocado em regime de votação e aprovado por unanimidade. 

O professor Maurício informou que a professora Adriana poderia ser consultada para 

ministrar Biologia Celular. Em relação ao último ponto de pauta 7) O que ocorrer, 

nenhum comentário foi realizado. Sem mais nenhum assunto a ser tratado, às 11 horas e 25 

minutos a reunião foi encerrada e eu, Ben-Hur Ramos Ferreira Gonçalves, lavrei a presente ata 

que após leitura e considerações, será assinada por todos os presentes. 

 

Itabuna – BA, 07 de fevereiro de 2025. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 


